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L’action du Président de la République et du Premier ministre, bilan 
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la République un an après son élection.
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Préparé	pour	le	CEVIPOF,	la	Fondation	 Jean	Jaurès	et	Le	Monde	

Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron

CONTACTS
Brice	Teinturier
brice.teinturier@ipsos.com
Jean-François	Doridot
jean-francois.doridot@ipsos.com
Federico	Vacas
federico.vacas@ipsos.com

Le	4	mai	2018
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Fiche	technique	

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

ÉCHANTILLON DATES	DE	TERRAIN

Du	25	avril	au	2	mai	2018.

MÉTHODE

13	540	personnes	 inscrites	sur	les	listes	
électorales,	constituant	un	échantillon	
national	représentatif	de	la	population	
française	âgée	de	18	ans	et	plus.

Échantillon interrogé par internet.

Méthode des quotas: sexe, âge,
profession de la personne de
référence du foyer, région, catégorie
d’agglomération.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et
d’opinion ».

en	partenariat	avec
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L’ACTION	DU	PRÉSIDENT	
DE	LA	RÉPUBLIQUE	ET	
DU	PREMIER	MINISTRE	
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La	satisfaction	à	l’égard	de	l’action	du	président	de	la	République,	Emmanuel	Macron	
- Note	de	0	à	10	- (1/3)

L’ACTION	DU	PRÉSIDENT	DE	LA	RÉPUBLIQUE

D’une	manière	générale,	êtes-vous	satisfait(e)	ou	pas	de	l’action	du	président	de	la	République	Emmanuel	Macron	?

Pas	du	tout	
satisfait	
(0	à	1)

Plutôt	pas	
satisfait	
(2	à	3)

Ni	satisfait,	ni	
insatisfait	
(4	à	6)

Plutôt	satisfait
(7	à	8)

Très	satisfait	
(9	à	10)

Note
Moyenne

4,4
18% 17% 42% 19% 4%

Pas	satisfait
35%

Ni	satisfait,	ni	
insatisfait	
42%

Satisfait
23%
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La	satisfaction	à	l’égard	de	l’action	du	président	de	la	République,	Emmanuel	Macron	
- Note	de	0	à	10	- Evolution	- (2/3)

L’ACTION	DU	PRÉSIDENT	DE	LA	RÉPUBLIQUE

D’une	manière	générale,	êtes-vous	satisfait(e)	ou	pas	de	l’action	du	président	de	la	République	Emmanuel	Macron	?

13 18

31 35

57 53
46 42

30 29

23 23

Mai	2017 Juin	2017 Novembre	
2017

Mai	2018

Pas	satisfait Ni	satisfait,	ni	insatisfait Satisfait

5,5 5,3 4,5 4,4

Mai	2017 Juin	2017 Novembre	
2017

Mai	2018

Note	moyenne
de	satisfaction
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La	satisfaction	à	l’égard	de	l’action	du	président	de	la	République,	Emmanuel	Macron	
- Note	de	0	à	10	- Détail	sympathisants	- (3/3)

L’ACTION	DU	PRÉSIDENT	DE	LA	RÉPUBLIQUE

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

%
Pas	du	tout
satisfait	
(0	à	1)

Plutôt	 pas	
satisfait	
(2	à	3)

Ni	satisfait,	
ni	insatisfait	

(4	à	6)

Plutôt	
satisfait
(7	à	8)

Très
satisfait	
(9	à	10)

ST	Pas	
satisfait
(0	à	3)

ST	Ni	
satisfait,	 ni	
insatisfait	
(4	à	6)

Satisfait
(7	à	10)

NOTE	
MOY.

Evolution	
Mai	2018	vs	

Novembre	2017	

ENSEMBLE 18 17 42 19 4 35 42 23 4,4 -0,1
ST	EXG 45 19 25 11 - 64 25 11 2,6 -0,4
FI 39 28 28 5 - 67 28 5 2,5 -0,3
PCF 56 23 16 5 - 79 16 5 1,8 -0,6
EELV 17 21 48 12 2 38 48 14 4,0 -0,4
PS 12 20 51 16 1 32 51 17 4,3 -0,4
ST	GAUCHE 25 23 40 11 1 48 40 12 3,5 -0,3
LREM - 2 28 51 19 2 28 70 7,2 -0,1
MoDem 6 12 45 33 4 18 45 37 5,4 -0,1
ST	DROITE 13 16 47 21 3 29 47 24 4,6 (=)
UDI 6 14 41 33 6 20 41 39 5,4 -0,1
LR 12 15 49 21 3 27 49 24 4,7 (=)
DLF 27 22 40 10 1 49 40 11 3,4 -0,1
FN 38 20 34 7 1 58 34 8 2,9 -0,2
Aucun	parti 19 17 50 13 1 36 50 14 4,0 -0,2
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La	satisfaction	à	l’égard	de	l’action	du	Premier	ministre,	Edouard	Philippe	
- Note	de	0	à	10	- (1/3)

L’ACTION	DU	PREMIER	MINISTRE

D’une	manière	générale,	êtes-vous	satisfait(e)	ou	pas	de	l’action	du	Premier	ministre	Edouard	Philippe	?

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

Pas	du	tout	
satisfait	
(0	à	1)

Plutôt	pas	
satisfait	
(2	à	3)

Ni	satisfait,	ni	
insatisfait	
(4	à	6)

Plutôt	satisfait
(7	à	8)

Très	satisfait	
(9	à	10)

Note
Moyenne

4,3
19% 17% 43% 18% 3%

Pas	satisfait
36%

Ni	satisfait,	ni	
insatisfait	
43%

Satisfait
21%
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5,2 5,1 4,5 4,3

Mai	2017 Juin	2017 Novembre	
2017

Mai	2018

La	satisfaction	à	l’égard	de	l’action	du	Premier	ministre,	Edouard	Philippe	
- Note	de	0	à	10	– Evolution	- (2/3)

L’ACTION	DU	PREMIER	MINISTRE

D’une	manière	générale,	êtes-vous	satisfait(e)	ou	pas	de	l’action	du	Premier	ministre	Edouard	Philippe	?

13 18

30 36

64
56

49
43

23 26

21 21

Mai	2017 Juin	2017 Novembre	2017 Mai	2018

Pas	satisfait Ni	satisfait,	ni	insatisfait Satisfait
Note	moyenne
de	satisfaction
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La	satisfaction	à	l’égard	de	l’action	du	Premier	ministre,	Edouard	Philippe	
- Note	de	0	à	10	- Détail	sympathisants	(3/3)

L’ACTION	DU	PREMIER	MINISTRE

%
Pas	du	tout
satisfait	
(0	à	1)

Plutôt	 pas	
satisfait	
(2	à	3)

Ni	satisfait,	
ni	insatisfait	

(4	à	6)

Plutôt	
satisfait
(7	à	8)

Très
satisfait	
(9	à	10)

ST	Pas	
satisfait
(0	à	3)

ST	Ni	
satisfait,	 ni	
insatisfait	
(4	à	6)

Satisfait
(7	à	10)

NOTE	
MOY.

Evolution	
Mai	2018	vs	

Novembre	2017	

ENSEMBLE 19 17 43 18 3 36 43 21 4,3 -0,2
ST	EXG 42 22 26 10 - 64 26 10 2,6 -0,4
FI 40 29 27 3 1 69 27 4 2,4 -0,5
PCF 55 23 17 5 - 78 17 5 1,9 -0,4
EELV 15 21 50 13 1 36 50 14 4,0 -0,4
PS 13 21 51 14 1 34 51 15 4,2 -0,4
ST	GAUCHE 26 24 40 9 1 50 40 10 3,4 -0,4
LREM 1 2 32 49 16 3 32 65 7,0 -0,1
MoDem 6 11 50 30 3 17 50 33 5,4 -0,1
ST	DROITE 15 14 47 21 3 29 47 24 4,6 -0,2
UDI 8 10 44 32 6 18 44 38 5,4 -0,3
LR 13 13 50 21 3 26 50 24 4,7 -0,1
DLF 29 23 36 11 1 52 36 12 3,4 -0,3
FN 38 22 34 6 - 60 34 6 2,8 -0,3
Aucun	parti 19 18 51 11 1 37 51 12 3,9 -0,3
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BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE
D’EMMANUEL MACRON
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Le	bilan	d’Emmanuel	Macron
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	un	an	après	son	élection,	diriez-vous	que	le	bilan	d’Emmanuel	Macron	est…

4%

41%

39%

16%

Très	positif Assez	positif Assez	négatif Très	négatif

SYMPATHIE	PARTISANE
Positif
%

Négatif
%

ST	EXG 19 81
FI 15 85
PCF 7 93
EELV 36 64
PS 41 59
ST	GAUCHE 29 71
LREM 93 7
MoDem 66 34
ST	DROITE 49 51
UDI 68 32
LR 51 49
DLF 28 72
FN 22 78
Aucun	parti 38 62

ST	POSITIF

45%

ST	NEGATIF

55%
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Le	jugement	détaillé	de	l’action	d’Emmanuel	Macron	(1/2)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	sur	chacun	des	sujets	suivants,	diriez-vous	que	l’action	d’Emmanuel	Macron	au	cours	de	sa	première	année	de	mandat	est	allée	dans	le	bon	sens	ou	
dans	le	mauvais	sens	?

63

61

60

57

50

49

49

47

34

30

28

22

22

37

39

40

43

50

51

51

53

66

70

72

78

78

Bon	sens Mauvais	sens
La	politique	étrangère

L'aide	aux	entreprises

L'Union	européenne

La	lutte	contre	le	terrorisme

L'amélioration	du	fonctionnement	de	la	vie	politique

La	lutte	contre	le	chômage

La	réforme	de	l'éducation	nationale

La	lutte	contre	l'insécurité

La	maîtrise	de	l'immigration

La	préservation	du	système	de	retraites

L'amélioration	du	système	de	santé

L'amélioration	du	pouvoir	d'achat	(salaires,	impôts,	taxes…)

La	réduction	des	inégalités	sociales

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018
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Le	jugement	détaillé	de	l’action	d’Emmanuel	Macron	- Détail	sympathisants	- (2/2)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	sur	chacun	des	sujets	suivants,	diriez-vous	que	l’action	d’Emmanuel	Macron	au	cours	de	sa	première	année	de	mandat	est	allée	dans	le	bon	sens	ou	
dans	le	mauvais	sens	?

ST	BON	SENS	% ENSEMBLE ST	EXG FI PC EELV PS ST	
GAUCHE LREM MoDem ST	

DROITE UDI LR DLF FN Aucun	
parti

La	politique	étrangère 63 42 44 31 67 70 58 93 79 66 82 68 47 40 55
L'aide	aux	entreprises 61 48 47 43 63 63 56 89 78 66 77 66 60 45 53
L'Union	européenne 60 47 42 35 68 71 58 90 83 63 79 67 36 33 53

La	lutte	contre	le	terrorisme 57 45 46 35 65 72 59 89 75 51 69 51 34 30 53
L'amélioration	du	fonctionnement	de	la	

vie	politique
50 37 28 23 47 53 42 87 69 52 72 52 40 33 42

La	lutte	contre	le	chômage 49 27 23 19 44 47 36 88 69 55 72 55 40 29 42
La	réforme	de	l'éducation	nationale 49 21 23 23 34 41 33 84 62 62 75 61 52 34 43

La	lutte	contre	l'insécurité 47 34 32 28 52 59 46 83 67 40 59 42 21 23 42
La	maîtrise	de	l'immigration 34 20 21 16 33 42 32 69 48 30 41 31 14 12 30

La	préservation	du	système	de	retraites 30 12 9 7 21 25 18 68 42 34 47 35 20 16 22
L'amélioration	du	système	de	santé 28 13 11 12 20 26 18 60 37 28 31 30 16 17 23
L'amélioration	du	pouvoir	d'achat	

(salaires,	impôts,	taxes…)
22 11 10 5 16 18 14 53 30 20 26 20 13 11 18

La	réduction	des	inégalités	sociales 22 7 7 10 13 15 11 52 30 26 30 27 16 12 17
©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018
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Les	mesures	et	actions	qui	suscitent	le	plus	de	satisfaction	(1/4)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	les	mesures	et	actions	réalisées	ou	envisagées	par	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement,	quelles	sont	les	quatre	qui	vous	satisfont le	plus	?

32%
29%

27%
27%

23%
21%

20%
18%
18%
18%

16%
14%

11%
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La	réforme	 de	la	SNCF

La	réforme	 de	la	taxe	d'habitation
La	réforme	 des	institutions	

(baisse	du	nb	de	parlementaires,	 instauration	 d'une	dose	de	proportionnelle...)

L'interdiction	de	l'utilisation	du	glyphosate

L'opposition	à	Donald	Trump sur	le	réchauffement	climatique	et	la	COP21

Le	contrôle	accru	des	chômeurs

L'évacuation	de	la	ZAD	de	Notre-Dame- des-Landes

La	possibilité	pour	les	écoles	de	repasser	à	la	semaine	de	4	jours

Le	passage	 à	12	élèves	 en	classe	de	CP	dans	les	zones	 sensibles
L'abandon	du	projet	de	construction	d'un	aéroport	à	Notre-Dame-des-

Landes
La	loi	de	moralisation	de	la	vie	publique

La	mise	en	place	du	prélèvement	à	la	source	de	l'impôt	sur	le	revenu	pour	
2019

L'annonce	de	la	fermeture	de	la	centrale	nucléaire	de	Fessenheim	en	2021
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Les	mesures	et	actions	qui	suscitent	le	plus	de	satisfaction	(2/4)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	les	mesures	et	actions	réalisées	ou	envisagées	par	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement,	quelles	sont	les	quatre	qui	vous	satisfont le	plus	?
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10%
9%

8%
7%
7%

5%
5%

4%
4%

3%
3%
3%

1%
8%

La	vaccination	obligatoire	pour	les	enfants	de	moins	de	2	ans

La	réforme	 du	code	du	travail

Le	débat	sur	l'ouverture	de	la	PMA

La	réforme	 du	système	d'accès	à	l'université

La	loi	sur	l'asile	et	l'immigration

La	réforme	 du	baccalauréat

L'intervention	militaire	en	Syrie

La	baisse	du	nombre	de	contrats	aidés

La	mise	en	place	d'une	flat	tax de	30%	sur	l'ensemble	des	revenus
du	capital

La	réforme	 de	l'ISF

La	diminution	de	l'APL
Le	recul	de	la	limite	de	vitesse	à	80km/h	sur	certaines	routes	

départementales
La	hausse	 de	la	CSG

Aucune	d'entre	elles
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Les	mesures	et	actions	qui	suscitent	le	plus	de	satisfaction	- Détail	sympathisants	- (3/4)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	les	mesures	et	actions	réalisées	ou	envisagées	par	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement,	quelles	sont	les	quatre	qui	vous	satisfont le	plus	?

SATISFONT	% ENSEMBLE ST	EXG FI PC EELV PS ST	
GAUCHE LREM MoDem ST	

DROITE UDI LR DLF FN	 Aucun	
parti

La réforme de la SNCF 32 7 9 3 15 21 14 55 38 48 49 51 32 28 26
La réforme de la taxed'habitation 29 24 26 19 23 32 28 37 29 24 21 25 22 30 29
La réforme des institutions (baisse du nb de
parlementaires, instauration d'une dose de
proportionnelle...)

27 26 17 10 23 25 22 36 36 31 38 30 32 23 25

L'interdiction de l'utilisation du glyphosate 27 40 40 39 54 30 38 19 34 19 21 18 26 22 27
L'opposition à Donald Trump sur le
réchauffement climatiqueet la COP21 23 26 33 18 48 33 34 20 32 17 19 16 18 13 23
Le contrôle accru des chômeurs 21 8 9 5 9 13 10 23 16 32 25 33 30 28 21
L'évacuation de la ZAD de Notre-Dame-
des-Landes 20 9 8 10 6 17 11 25 18 28 25 29 24 23 20
La possibilité pour les écoles de repasser à
la semaine de 4 jours 18 18 15 13 12 15 14 10 12 21 16 21 27 21 21
Lepassage à 12 élèves en classe de CP dans
les zones sensibles 18 26 27 25 24 28 27 18 19 11 14 12 8 11 16
L'abandon du projet de construction d'un
aéroport à Notre-Dame- des-Landes 18 29 30 28 35 16 25 10 18 13 12 13 15 17 19
La loi demoralisation de la viepublique 16 17 17 9 16 20 18 24 25 16 23 15 15 9 13
La mise en place du prélèvement à la
sourcede l'impôt sur le revenu pour 2019 14 7 12 14 15 18 15 18 14 11 9 12 9 11 12
L'annonce de la fermeture de la centrale
nucléairede Fessenheim en 2021 11 19 25 16 32 15 21 6 6 4 4 4 8 7 11

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018
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Les	mesures	et	actions	qui	suscitent	le	plus	de	satisfaction	- Détail	sympathisants	- (4/4)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	les	mesures	et	actions	réalisées	ou	envisagées	par	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement,	quelles	sont	les	quatre	qui	vous	satisfont le	plus	?

SATISFONT	% ENSEMBLE ST	EXG FI PC EELV PS ST	
GAUCHE LREM MoDem ST	

DROITE UDI LR DLF FN	 Aucun	
parti

La vaccination obligatoire pour les enfants
de moins de2 ans 10 9 8 14 9 14 11 9 10 10 9 11 8 8 10
La réforme du codedu travail 9 4 1 - 3 5 3 23 11 15 24 15 8 5 5
Le débat sur l'ouverturede la PMA 8 12 12 7 15 14 13 6 6 3 2 4 3 5 8
La réforme du système d'accès à l'université 7 1 2 - 3 4 3 12 11 13 18 12 14 5 5
La loi sur l'asile et l'immigration 7 2 3 1 3 5 4 6 9 9 6 10 11 9 6
La réforme du baccalauréat 5 3 3 1 3 3 3 6 4 7 7 6 8 4 4
L'intervention militaire en Syrie 5 7 5 5 4 9 7 6 5 5 5 5 3 5 4
La baisse du nombrede contrats aidés 4 1 2 1 1 2 1 3 4 7 7 7 7 4 3
La mise en place d'une flat tax de 30% sur
l'ensemble des revenus du capital 4 4 6 8 6 5 6 5 7 5 7 4 4 2 3
La réforme de l'ISF 3 1 2 - - 2 1 3 3 5 8 5 5 3 2
La diminution de l'APL 3 1 1 1 1 1 1 3 3 4 3 4 5 5 3
Le recul de la limitedevitesse à 80km/h sur
certaines routes départementales 3 2 4 4 5 4 4 3 3 2 1 2 2 3 3
La hausse de la CSG 1 - 1 1 1 1 1 2 1 1 - 1 - 1 1
Aucuned'entre elles 8 14 13 24 3 5 9 1 3 6 3 5 9 16 12

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018
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Les	mesures	et	actions	qui	suscitent	le	plus	de	mécontentement	(1/4)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	les	mesures	et	actions	réalisées	ou	envisagées	par	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement,	quelles	sont	les	quatre	qui	vous	mécontentent le	plus	?

57%
49%

33%
26%

20%
20%

15%
15%

14%
13%

10%
8%
8%
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La	hausse	 de	la	CSG
Le	recul	de	la	limite	de	vitesse	à	80km/h	sur	certaines	routes	

départementales

La	réforme	 de	l'ISF

La	diminution	de	l'APL

La	réforme	 du	code	du	travail

La	baisse	du	nombre	de	contrats	aidés

La	vaccination	obligatoire	pour	les	enfants	de	moins	de	2	ans

L'intervention	militaire	en	Syrie

La	loi	sur	l'asile	et	l'immigration
La	mise	en	place	du	prélèvement	à	la	source	de	l'impôt	sur	le	revenu	

pour	2019
La	réforme	 de	la	SNCF

La	réforme	 de	la	taxe	d'habitation

La	réforme	 du	système	d'accès	à	l'université
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Les	mesures	et	actions	qui	suscitent	le	plus	de	mécontentement	(2/4)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	les	mesures	et	actions	réalisées	ou	envisagées	par	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement,	quelles	sont	les	quatre	qui	vous	mécontentent le	plus	?
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La	mise	en	place	d'une	flat	tax de	30%	sur	l'ensemble	des	revenus	 du	capital
L'abandon	du	projet	de	construction	d'un	aéroport	à	Notre-Dame-des-

Landes
Le	débat	sur	l'ouverture	de	la	PMA

Le	contrôle	accru	des	chômeurs

La	réforme	 du	baccalauréat

La	possibilité	pour	les	écoles	de	repasser	à	la	semaine	de	4	jours

L'annonce	de	la	fermeture	de	la	centrale	nucléaire	de	Fessenheim	en	2021

Le	passage	 à	12	élèves	 en	classe	de	CP	dans	les	zones	 sensibles

L'évacuation	de	la	ZAD	de	Notre-Dame- des-Landes

La	loi	de	moralisation	de	la	vie	publique

L'opposition	à	Donald	Trump	sur	le	réchauffement	climatique	et	la	COP21
La	réforme	 des	institutions	

(baisse	du	nb	de	parlementaires,	 instauration	 d'une	dose	de	proportionnelle...)
L'interdiction	de	l'utilisation	du	glyphosate

Aucune	d'entre	elles

8%
8%

7%
7%

6%
4%
4%

3%
3%

2%
2%
2%
2%

5%
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Les	mesures	et	actions	qui	suscitent	le	plus	de	mécontentement	- Détail	sympathisants	(3/4)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	les	mesures	et	actions	réalisées	ou	envisagées	par	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement,	quelles	sont	les	quatre	qui	vous	mécontentent le	plus	?

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

MÉCONTENTENT	% % ENSEMBLE ST	EXG FI PC EELV PS ST	
GAUCHE LREM MoDem ST	

DROITE UDI LR DLF FN	 Aucun	
parti

La hausse de la CSG 57 56 58 57 49 58 56 52 55 67 65 68 64 59 56
Le recul de la limitedevitesse à 80km/h sur
certaines routes départementales 49 31 36 20 34 41 36 49 52 58 60 59 55 55 49

La réforme de l'ISF 33 45 48 53 41 47 47 28 37 24 22 22 34 27 32
La diminution de l'APL 26 26 31 30 38 36 34 24 26 18 16 19 15 23 25
La réforme du codedu travail 20 45 43 43 29 25 34 6 14 8 7 8 11 21 23
La baisse du nombrede contrats aidés 20 20 21 15 32 30 26 20 25 15 16 16 8 15 19
La vaccination obligatoire pour les enfants
de moins de2 ans 15 18 14 9 19 10 13 10 11 13 12 11 21 15 17

L'intervention militaire en Syrie 15 11 14 12 13 10 12 13 13 17 15 15 27 21 15
La loi sur l'asile et l'immigration 14 15 14 23 21 13 16 9 10 15 12 14 22 27 10
La mise en place du prélèvement à la
sourcede l'impôt sur le revenu pour 2019 13 10 7 4 7 11 9 11 14 19 22 19 16 15 14

La réforme de la SNCF 10 22 26 46 14 13 20 3 6 4 5 3 11 10 9
La réforme de la taxed'habitation 8 4 4 4 5 7 6 6 7 12 15 12 11 8 8
La réforme du système d'accès à l'université 8 8 11 12 13 12 11 5 8 5 4 5 5 5 8
La mise en place d'une flat tax de 30% sur
l'ensemble des revenus du capital 8 9 5 6 6 6 6 9 6 10 11 10 10 7 7
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Les	mesures	et	actions	qui	suscitent	le	plus	de	mécontentement	- Détail	sympathisants	(4/4)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	les	mesures	et	actions	réalisées	ou	envisagées	par	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement,	quelles	sont	les	quatre	qui	vous	mécontentent le	plus	?

MÉCONTENTENT	% ENSEMBLE ST	EXG FI PC EELV PS ST	
GAUCHE LREM MoDem ST	

DROITE UDI LR DLF FN	 Aucun	
parti

L'abandon du projet de construction d'un
aéroport à Notre-Dame- des-Landes 8 - 3 4 3 8 5 11 7 13 13 14 8 7 5
Le débat sur l'ouverturede la PMA 7 1 1 - 2 1 1 9 13 16 17 16 19 7 6
Le contrôle accru des chômeurs 7 17 16 9 10 10 12 5 11 3 5 3 5 7 7
La réforme du baccalauréat 6 7 5 1 10 7 6 4 8 6 5 6 3 6 7
La possibilité pour les écoles de repasser à la
semaine de 4 jours 4 1 2 1 6 6 5 7 6 4 3 4 3 3 4
L'annonce de la fermeture de la centrale
nucléairede Fessenheim en 2021 4 - 1 2 1 2 1 5 4 9 11 9 7 5 2
Le passage à 12 élèves en classe de CP dans
les zones sensibles 3 2 2 1 1 2 2 3 2 5 3 5 8 6 3
L'évacuation de la ZAD de Notre-Dame- des-
Landes 3 10 7 6 9 2 6 2 2 3 2 3 2 2 3
La loi demoralisation de la viepublique 2 - 1 6 1 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1
L'opposition à Donald Trump sur le
réchauffement climatiqueet la COP21 2 1 1 2 1 2 1 3 4 2 1 2 2 3 2
La réforme des institutions (baisse du nb de
parlementaires, instauration d'une dose de
proportionnelle...)

2 - 1 1 1 2 2 2 3 2 4 2 3 1 1

L'interdiction de l'utilisation du glyphosate 2 2 - 2 1 2 1 3 - 3 2 3 2 2 2
Aucuned'entre elles 5 1 2 2 2 2 2 11 6 4 4 4 2 3 7

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018
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L’opinion	sur	la	volonté	et	la	capacité	du	
Gouvernement	à	conduire	des	réformes

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Diriez-vous	que	Emmanuel	Macron	et	son	Gouvernement…

50
%

32
%

18
%

SYMPATHIE	PARTISANE
Veulent	vraiment	

réformer	la	
France,	et	ils	y	
parviendront

%

Veulent	vraiment	
réformer	la	France,	

mais	ils	n’y	
parviendront	pas

%

Ne	veulent	pas	
vraiment	
réformer	la	
France
%

ST	EXG 26 35 39
FI 31 39 30
PCF 21 39 40
EELV 49 29 22
PS 48 35 17
ST	GAUCHE 40 36 24
LREM 87 11 2
MoDem 67 23 10
ST	DROITE 49 36 15
UDI 62 30 8
LR 49 37 14
DLF 38 35 27
FN 36 38 26
Aucun	parti 43 36 21

Veulent	 vraiment	réformer	la	
France,	et	ils	y	parviendront

Veulent	 vraiment	réformer	la	
France,	mais	ils	n’y	
parviendront	pas

Ne	veulent	pas	vraiment	
réformer	la	France

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

Veulent	réformer

82	%
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L’opinion	sur	le	rythme	et	la	quantité	des	
réformes	engagées

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Depuis	l’arrivée	au	pouvoir	d’Emmanuel	Macron	et	de	son	Gouvernement,	
diriez-vous	que	les	mesures	annoncées	sont...

49
%

13
%

38
%

SYMPATHIE	PARTISANE

Trop	nombreuses	:	
il	faut	aller	plus	
lentement	pour	

s’assurer	que	les	lois	
soient	bien	pensées

%

Pas	assez	
nombreuses	:	

il	faut	aller	plus	vite	étant	
donné	la	situation	du	

pays
%

Ni	trop,	ni	pas	
assez	

nombreuses	:	
le	 rythme	des	

réformes	est	le	bon
%

ST	EXG 74 13 13
FI 78 6 16
PCF 79 9 12
EELV 57 10 33
PS 59 8 33
ST	GAUCHE 66 8 26
LREM 18 13 69
MoDem 39 8 53
ST	DROITE 45 16 39
UDI 29 16 55
LR 44 17 39
DLF 60 14 26
FN 59 19 22
Aucun	parti 51 13 36

Trop	nombreuses	:	 il	faut	aller	plus	
lentement	 pour	s’assurer	que	les	

lois	soient	bien	pensées

Pas	assez	nombreuses	:	 il	faut	aller	
plus	vite	étant	 donné	la	situation	

du	pays

Ni	trop,	ni	pas	assez	nombreuses	:	
le	rythme	des	réformes	est	 le	bon

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018
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55%

15%

30%

La	méthode	du	Gouvernement	lors	de	la	mise	
en	place	de	réformes

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	diriez-vous	que	dans	la	mise	en	place	de	leurs	réformes,	Emmanuel	Macron	
et	son	Gouvernement...

SYMPATHIE	PARTISANE
Sont	trop	

autoritaires,	ils	ne	
laissent	pas	assez	
de	temps	à	la	
négociation

%

Ne	sont	pas	assez	
autoritaires,	il	faut	
aller	plus	vite	dans	
la	mise	en	place	
des	réformes

%

Trouvent	
généralement	un	
bon	compromis	
entre	négociation	

et	rapidité
%

ST	EXG 84 11 5
FI 86 4 10
PCF 88 8 4
EELV 70 10 20
PS 70 8 22
ST	GAUCHE 77 7 16
LREM 18 15 67
MoDem 47 10 43
ST	DROITE 45 22 33
UDI 35 16 49
LR 44 24 32
DLF 62 13 25
FN 64 22 14
Aucun	parti 61 15 24

Sont	trop	autoritaires,	 ils	ne	laissent	
pas	assez	de	temps	à	la	négociation

Ne	sont	pas	assez	autoritaires,	 il	faut	
aller	plus	vite	dans	la	mise	en	place	

des	réformes

Trouvent	généralement	 un	bon	
compromis	entre	négociation	et	

rapidité

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018
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L’impact	de	la	politique	d’Emmanuel	Macron
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

De	manière	générale,	diriez-vous	que	la	politique	menée	depuis	un	an	par	Emmanuel	
Macron	a	amélioré,	a	détérioré	ou	n’a	pas	vraiment	eu	d’impact...	

28%

5%

36%

47%

36%

48%

A	amélioré
A	détérioré	
N’a	pas	vraiment	eu	d’impact	

Sur	la	situation	du	pays	

Sur	votre	situation	personnelle

SYMPATHIE	PARTISANE
Sur	la	situation	

du	pays
%

Sur votre	situation	
personnelle

%
ST	EXG
FI
PCF
EELV
PS
ST	GAUCHE
LREM
MoDem
ST	DROITE
UDI
LR
DLF
FN
Aucun	parti

12

8

5

18

23

16
70

45

33
49

33

19

13

19

60

64

71

42

35

49
5

20

27
11

27

45

55

40

28

28

24

40

42

35
25

35

40
40

40

36

32

41

8

3

1

3

3

3
12

6

4
4

3

4

3

3

56

64

79

44

50

55
22

39

54
48

53

67

62

46

36

33

20

53

47

42
66

55

42
48

44

29

35

51
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Le	respect	des	engagements	de	campagne
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Diriez-vous	que	l’action	menée	par	Emmanuel	Macron	depuis	le	début	de	son	mandat	est	
conforme	aux	engagements	qu’il	avait	pris	durant	la	campagne	électorale	?

SYMPATHIE	PARTISANE
Oui
%

Non
%

ST	EXG 57 43
FI 60 40
PCF 51 49
EELV 70 30
PS 75 25
ST	GAUCHE 67 33

LREM 96 4
MoDem 87 13
ST	DROITE 78 22
UDI 84 16
LR 78 22
DLF 70 30
FN 57 43
Aucun	parti 67 33

14%

59%

21%

6%

Oui,	tout	à	fait	 Oui,	plutôt	
Non,	plutôt	pas	 Non,	pas	du	tout

ST	OUI

73%
ST	NON

27%

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018
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Les	catégories	sociales	bénéficiaires	de	l’action	gouvernementale	(1/2)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	selon	vous,	la	politique	économique	et	sociale	menée	depuis	un	an	par	Emmanuel	Macron	profite	avant	tout...

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

76%

16%

5%

3%

Aux	catégories	aisées

A	l'ensemble	 des	Français

Aux	catégories	populaires

Aux	classes	moyennes
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Les	catégories	sociales	bénéficiaires	de	l’action	gouvernementale	- Détail	
sympathisants	(2/2)

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	selon	vous,	la	politique	économique	et	sociale	menée	depuis	un	an	par	Emmanuel	Macron	profite	avant	tout...

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

ENSEMBLE ST	
EXG FI PC EELV PS ST	

GAUCHE LREM MoDem ST	
DROITE UDI LR DLF FN	 Aucun	

parti

Aux	catégories aisées 76 94 94 94 90 89 91 47 65 67 57 66 82 85 82

A	l’ensemble	des	Français 16 4 2 1 7 8 6 44 26 19 29 19 8 6 10

Aux	catégories	populaires 5 1 2 - 1 1 1 4 5 11 11 12 10 6 5

Aux	classes	moyennes 3 1 2 5 2 2 2 5 4 3 3 3 - 3 3
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67%

28%

3%

2%

Les	territoires	bénéficiaires	de	l'action	gouvernementale	(1/2)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	selon	vous,	la	politique	économique	et	sociale	menée	depuis	un	an	par	Emmanuel	Macron	profite	avant	tout...

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

Aux	Français	qui	vivent	dans	des	grandes	villes

A l’ensemble	 des	Français

Aux	Français	qui	vivent	à	la	périphérie	 des	villes

Aux	Français	qui	vivent	dans	des	petites	villes	 ou	
dans	des	zones	rurales
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Les	territoires	bénéficiaires	de	l'action	gouvernementale	- Détail	sympathisants	(2/2)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	selon	vous,	la	politique	économique	et	sociale	menée	depuis	un	an	par	Emmanuel	Macron	profite	avant	tout...

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

ENSEMBLE ST	
EXG FI PC EELV PS ST	

GAUCHE LREM MoDem ST	
DROITE UDI LR DLF FN	 Aucun	

parti

Aux Français qui vivent dans des
grandes villes

67 80 83 88 74 71 77 38 63 66 63 64 77 77 74

A l’ensemble des Français 28 13 14 8 23 25 19 59 33 28 31 30 16 17 22

Aux Français qui vivent à la
périphérie des villes

3 6 1 2 2 2 2 2 3 4 4 4 4 4 2

Aux Français qui vivent dans des
petites villes ou dans des zones
rurales

2 1 2 2 1 2 2 1 1 2 2 2 3 2 2
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L’IMAGE	DU	PRÉSIDENT	DE	LA	
RÉPUBLIQUE	UN	APRÈS	SON	
ÉLECTION
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Très à	
gauche
(0	à	1)

A	gauche
(2	à	3)

Au	centre	
gauche
(4)

Au	centre
(5)

Au	centre	
droit
(6)

A	droite	
(7	à	8)

Très	à	droite	
(9	à	10)

1% 3% 3% 15% 19% 38% 12%

Le	positionnement	d’Emmanuel	Macron	sur	l’axe	gauche-droite	(1/2)	
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

En	politique	les	gens	parlent	de	la	gauche	et	de	la	droite.	Sur	une	échelle	de	0	à	10,	où	classeriez-vous	Emmanuel	Macron	?

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

Note	Moyenne
6,7

A	gauche	
(0	à	4)
7%

Au	centre	
(4	à	6)
37%

A	droite
(6	à	10)
69%

Sans	opinion	
9%

Total	supérieur	à	100
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Le	positionnement	d’Emmanuel	Macron	sur	l’axe	gauche-droite
- Détail	sympathisants	(2/2)	

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON En	politique	 les	gens	parlent	 de	la	gauche	
et	de	la	droite.	Sur	une	échelle	de	0	à	10,	
où	classeriez-vous	Emmanuel	Macron	?
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% Très	 à	
gauche
(0	à	1)

À
gauche
(2	à	3)

Au centre
gauche	
(4)

Au	
centre	
(5)

Au	centre	
droit
(6)

À
droite	
(7	à	8)

Très	 à	
droite
(9	à	10)

Ne sait	pas	/	
Ne	connaît	
pas	assez	

ST	
À

gauche
(0	à	4)

Au
centre
(4 à	6)

ST
À	droite
(6	à	10)

NOTE	
MOY.

Evolution	
Mai	2018	

vs	Avril	2017

ENSEMBLE 1 3 3 15 19 38 12 9 7 37 69 6,7 +1,5
ST	EXG 3 7 1 5 9 34 37 4 11 15 80 7,5 +0,7
FI 1 3 2 6 6 49 30 3 6 14 85 7,6 +0,9
PCF 3 5 1 4 6 38 42 1 9 11 86 7,7 +0,9
EELV 0 2 3 10 14 57 12 2 5 27 83 6,9 +1,0
PS 0 4 4 9 17 50 13 3 8 30 80 6,8 +1,4
ST	GAUCHE 1 3 3 8 12 50 20 3 7 23 82 7,2 +1,3
LREM 0 1 2 25 31 35 3 3 3 58 69 6,2 +1,0
MoDem 0 1 2 12 32 43 6 4 3 46 81 6,6 +1,1
ST	DROITE 1 3 5 17 25 38 4 7 9 47 67 6,3 +1,8
UDI 0 1 6 20 34 32 2 5 7 60 68 6,2 +1,2
LR 1 3 5 17 24 39 4 7 9 46 67 6,3 +1,9
DLF 1 3 6 19 21 30 9 11 10 46 60 6,3 +1,4
FN 2 5 4 17 11 29 18 14 11 32 58 6,6 +2,1
Aucun	parti 0 2 3 15 16 34 12 18 5 34 62 6,7 +1,4

Total	supérieur	à	100
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L’appréciation	de	l’action	et	de	la	personnalité	d’Emmanuel	Macron	(1/2)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Toujours	à	propos	d’Emmanuel	Macron,	diriez-vous	que..

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

39
%

32
%

18
%

11
%

Vous	 n’appréciez	ni	sa	personnalité,	 ni	
son	action	

Vous	 appréciez	son	action	et	sa	
personnalité

Vous	 appréciez	sa	personnalité,	mais	
pas	son	action

Vous	 appréciez	son	action,	mais	pas	sa	
personnalité

ST	Apprécie	
son	action
43%

ST	
N’apprécie	pas	
son	action
57%

ST	Apprécie	
sa	personnalité

50%

ST	
N’apprécie	pas	

sa	personnalité
50%
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L’appréciation	de	l’action	et	de	la	personnalité	d’Emmanuel	Macron	- Détail	
sympathisants	(2/2)

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Toujours	à	propos	d’Emmanuel	Macron,	diriez-vous	que..
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ENSEMBLE ST	
EXG FI PC EELV PS ST	

GAUCHE LREM MoDem ST	
DROITE UDI LR DLF FN	 Aucun	

parti

Vous	n’appréciez	ni	sa	
personnalité,	ni	son	action	

39 67 67 77 43 37 51 2 19 34 18 32 55 62 44

Vous	appréciez	son	action	et	sa	
personnalité

32 9 7 2 20 26 16 84 48 33 46 35 17 12 25

Vous	appréciez	sa	personnalité,	
mais	pas	son	action

18 18 21 12 30 28 25 8 20 15 12 15 15 16 20

Vous	appréciez	son	action,	mais	
pas	sa	personnalité

11 6 5 9 7 9 8 6 13 18 24 18 13 10 11

S/T Apprécie sa personnalité 50 27 28 14 50 54 41 92 68 48 58 50 32 28 45

S/T Apprécie son action 43 15 12 11 27 35 24 90 61 51 70 53 30 22 36



38

L’image	détaillée	d’Emmanuel	Macron	(1/2)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Les	phrases	suivantes	s’appliquent-elles	ou	pas	à	Emmanuel	Macron	?

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

%
De	0	à	3	

Ne	s’applique
pas

De	4	à	6	
S’applique	

moyennement

De	7	à	10
S’applique

NOTE	
MOY.

Evolution
Mai	2018	
vs	Mai	2017

Est	énergique* 8 24 68 7,0 -
Veut	faire	passer	son	programme	en	force	sans	
respecter	ceux	qui	ne	pensent	pas	comme	lui* 13 27 60 6,9 -

Veut	vraiment	changer	les	choses 12 27 61 6,7 +0,6
Est	moderne* 13 28 59 6,5 -

Donne	une	bonne	 image	de	la	France	à	l'étranger* 15 27 58 6,4 -

Incarne	une	nouvelle	manière	de	faire	de	la	politique* 15 27 58 6,4 -

A	l'étoffe	d'un	Président 19 29 52 6,1 +0,1
Vous	inquiète 30 28 42 5,5 +1,0

Est	méprisant* 31 30 39 5,4 -
Est	honnête 27 40 33 5,0 -0,4

Est	sympathique 29 36 35 5,0 -0,8
A	déjà	prouvé	son	efficacité 28 41 31 4,9 +0,6

Comprend	bien	les	problèmes	des	gens	comme	nous 53 32 15 3,3 -1,1

*Item	non	posé	en	mai	2017.
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L’image	détaillée	d’Emmanuel	Macron	- Détail	sympathisants	(2/2)
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Les	phrases	suivantes	s’appliquent-elles	ou	pas	à	Emmanuel	Macron	?

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

Moyenne ENSEMBLE ST	EXG FI PC EELV PS ST	
GAUCHE LREM MoDem ST	

DROITE UDI LR DLF FN	 Aucun	
parti

Est	énergique 7,0 5,9 6,3 5,2 7,1 7,2 6,7 8,6 7,9 7,1 7,6 7,1 6,7 6,1 6,9
Veut	faire	passer	son	programme	en	force	

sans	respecter	ceux	qui	ne	pensent	pas	
comme	lui

6,9 8,1 8,4 8,6 7,5 7,3 7,8 4,8 6,4 6,8 6,3 6,6 7,7 7,7 7,1

Veut	vraiment	changer	les	choses 6,7 5,2 5,8 5,0 6,5 6,9 6,3 8,5 7,4 6,8 7,5 6,8 6,1 5,6 6,3
Est	moderne 6,5 5,0 5,2 4,3 6,3 6,7 5,9 8,5 7,4 6,8 7,3 6,9 6,0 5,6 6,1

Donne	une	bonne	image	de	la	France	à	
l'étranger 6,4 4,9 4,9 4,1 6,4 6,7 5,9 8,6 7,6 6,8 7,6 6,8 5,9 5,0 5,9

Incarne	une	nouvelle	manière	de	faire	de	la	
politique 6,4 4,7 5,2 4,2 6,1 6,6 5,8 8,4 7,2 6,6 7,2 6,6 6,0 5,4 5,9

A	l'étoffe	d'un	Président 6,1 4,4 4,6 3,7 6,0 6,4 5,5 8,7 7,4 6,3 7,3 6,4 5,4 4,5 5,6
Vous	inquiète 5,5 7,4 7,4 8,0 5,9 5,7 6,5 2,3 4,3 5,3 4,4 5,2 7,1 6,9 5,9
Est	méprisant 5,4 6,9 7,1 7,9 5,9 5,5 6,3 2,6 4,7 5,3 4,9 5,1 6,8 6,5 5,7
Est	honnête 5,0 3,6 3,5 2,9 4,7 5,4 4,5 7,7 6,2 5,3 6,2 5,5 4,0 3,5 4,4

Est	sympathique 5,0 3,5 3,3 2,6 4,6 5,0 4,2 7,7 5,9 5,1 5,9 5,3 4,0 3,6 4,5
A	déjà	prouvé	son	efficacité 4,9 3,2 3,4 2,6 4,6 5,0 4,2 7,5 5,8 5,1 5,8 5,2 4,1 3,6 4,5

Comprend	bien	les	problèmes	des	gens	
comme	nous 3,3 1,8 1,6 1,3 2,9 3,1 2,4 6,0 4,2 3,6 4,2 3,7 2,2 2,0 2,9
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Les	similitudes	entre	Emmanuel	Macron	et	les	
précédents	présidents	de	la	République

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Parmi	ces	deux	prédécesseurs,	diriez-vous	qu’Emmanuel	Macron	ressemble	
davantage	à...

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

Aucun	des	deux
57%

Ressemble	à	
F.	Hollande	

4%

Ressemble	à	
N.	Sarkozy
39%

SYMPATHIE	PARTISANE

Aucun	 des
deux	%

N.	Sarkozy
%

F.	Hollande
%

ST	EXG 43 52 5
FI 41 57 2
PCF 39 58 3
EELV 55 42 3
PS 53 44 3

ST	GAUCHE 48 49 3

LREM 76 22 2
MoDem 65 34 1

ST	DROITE 51 43 6

UDI 57 41 2
LR 50 44 6
DLF 56 41 3
FN 57 34 9
Aucun	parti 62 36 2
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L’évolution	de	la	France	d’ici	4	ans
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Dans	4	ans,	à	la	fin	du	mandat	d’Emmanuel	Macron,	pensez-vous	que	la	France	sera	dans	une	
meilleure	situation,	une	moins	bonne	situation	ou	une	situation	inchangée	par	rapport	à	2017	?

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

SYMPATHIE	PARTISANE
Une	

meilleure	
situation

Une	moins	
bonne	

situation

Une	
situation	
inchangée

ST	EXG 16 45 39
FI 13 53 34
PCF 10 62 28
EELV 33 32 35
PS 37 25 38
ST	GAUCHE 26 38 36
LREM 87 3 10
MoDem 62 16 22
ST	DROITE 44 23 33
UDI 64 8 28
LR 46 21 33
DLF 24 41 35
FN 18 45 37
Aucun	parti 30 32 38

39%

29%

32%

Une	situation	
inchangée

Une	moins	bonne	
situation

Une	meilleure	
situation
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L’évolution	de	sa	propre	situation	d’ici	4	ans
BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Et	vous-même,	pensez-vous	que	vous	serez	alors	dans	une	meilleure	situation,	une	moins	bonne	
situation	ou	une	situation	inchangée	par	rapport	à	2017	?

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

SYMPATHIE	PARTISANE
Une	

meilleure	
situation

Une	moins	
bonne	

situation

Une	
situation	
inchangée

ST	EXG 11 58 31
FI 7 62 31
PCF 6 71 23
EELV 16 42 42
PS 15 41 44
ST	GAUCHE 12 51 37
LREM 40 15 45
MoDem 19 34 47
ST	DROITE 14 48 38
UDI 18 39 43
LR 14 47 39
DLF 12 61 27
FN 8 59 33
Aucun	parti 14 43 43

17%

43%

40%

Une	situation	
inchangée

Une	moins	bonne	
situation

Une	meilleure	
situation
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Le	jugement	à	l’égard	de	la	présidence	hypothétique	d’une	des	quatre	figures	de	
l’opposition	(1/2)

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON

Pour	finir,	pour	chacune	des	personnalités	suivantes,	pensez-vous,	si	elle	était	présidente	de	la	République,	qu’elle	ferait	mieux,	moins	bien	ou	ni	mieux	ni	
moins	bien	qu’Emmanuel	Macron	?	

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

14

14

8

4

29

26

40

47

57

60

52

49

Jean-Luc	Mélenchon

Marine	Le	Pen

Laurent	Wauquiez

Olivier	Faure

Elle	ferait	mieux Elle	ne	ferait	ni	mieux	ni	moins	bien Elle	ferait	moins	bien
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Le	jugement	à	l’égard	de	la	présidence	hypothétique	d’une	
des	quatre	figures	de	l’opposition	–Détail	sympathisants	(2/2)

BILAN	D’UN	AN	DE	PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON Pour	finir,	pour	chacune	des	personnalités	suivantes,	pensez-vous,	
si	elle	était	présidente	de	la	République,	qu’elle	ferait	mieux,	
moins	bien	ou	ni	mieux	ni	moins	bien	qu’Emmanuel	Macron	?	

©Ipsos		CEVIPOF	FJJ	LE	MONDE	:	Bilan	d’un	an	de	présidence	d’Emmanuel	Macron	– Mai	2018

%
J-L. Mélenchon Marine	Le	Pen Laurent	Wauquiez Olivier	Faure

Elle	ferait	
mieux

Elle	ferait	
moins bien

Elle	ne	ferait	
ni	mieux	ni	
moins	bien

Elle	ferait	
mieux

Elle	ferait	
moins bien

Elle	ne	ferait	
ni	mieux	ni	
moins	bien

Elle	ferait	
mieux

Elle	ferait	
moins bien

Elle	ne	ferait	
ni	mieux	ni	
moins	bien

Elle	ferait	
mieux

Elle	ferait	
moins bien

Elle	ne	ferait	
ni	mieux	ni	
moins	bien

ENSEMBLE 14 57 29 14 60 26 8 52 40 4 49 47
ST	EXG 38 22 40 7 55 38 5 49 46 9 26 65
FI 67 7 26 5 62 33 2 54 44 9 25 66
PCF 60 13 27 5 64 31 3 49 48 11 25 64
EELV 23 41 36 3 79 18 2 66 32 12 30 58
PS 14 52 34 3 79 18 1 68 31 12 34 54
ST	GAUCHE 36 32 32 4 71 25 2 61 37 11 30 59
LREM 1 91 8 - 92 8 1 86 13 1 81 18
MoDem 4 78 18 2 85 13 2 74 24 1 65 34
ST	DROITE 2 78 20 11 61 28 20 36 44 - 64 36
UDI 2 87 11 3 82 15 5 58 37 - 79 21
LR 2 78 20 9 64 27 20 36 44 - 64 36
DLF 4 71 25 31 27 42 33 21 46 1 52 47
FN 11 51 38 62 11 27 15 30 55 1 41 58
Aucun	parti 10 48 42 10 53 37 4 45 51 2 39 59
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